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Nyomja és kiadóhivatal:

Btaasi, Kapu-utcza 60. szám. — Telefon ssám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve: 

igész évre 20 K., fél évre 10 K.. negyedévre 5 K.-
Egyes szára ára 8 f. is kapható :

* ifadéhivatalban, Beles J. üzletében (Bolonya) és a Gtass- is 
Wacbter-féle hii lapáru dákban.

Felelés szerkeszti:

Dr. VÁJNÁ GÁBOR, ügyvéd.
Szerkesztősét t

KAPU-UTCZA 80 SZÁM
Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 ériig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:
t hasábét garmondser vagy annak helye 1-sceri hirdeti««® 

24 tUUr, * hasábos garmondsor 16 fillér. Tübb»»öriká4«* 
tésnél kedvezmény.

Wy 11 ttér sert 30 fillér.
Hirdetések és nyílttéri czikkek dija előre lizetend». '

A „magyar bank“ 
közgyűlése.

Brassó, febr. 18.
Tizenkílenczedik évi fennállása óta 

annyira fejlődött a „Brassói első taka
rék- és önsegélyző szövetkezet“, hogy 
most már joggal iktathatjuk azt a nevet 
ennek a tudósításnak az élére, a mely 
néven a nagyközönség, a nép nevezi e 
hosszú czimü szövetkezetei.

A vasárnapi közgyűlés pedig ismét 
egy nagy lépéssel vitte előbbre a bank 
ügyét azzal a határozatával, hogy a 
20286 korona tiszta nyereménynek 7 5 
százalékát: 15000 koronát szavazott 
meg a tartalékalap növelésére és ezzel 
azt 67000 koronára emelte. Igazga
tóság és közgyűlés egyforma önzetlen
séggel munkálnak a nemes czélu szö
vetkezet czéltudatos szolgálatában és 
igy méltán számíthatnak, sőt elvárhat
ják az egész társadalom osztatlan tá
mogatását.

*

A szép lefolyású és igen láto
gatott közgyűlésről a következő tudósí
tást adjuk:

Papp Ferenez helyettes igazgató 
mindenekelőtt sajnálattal jelentette, hogy 
Leitinger József vezérigazgató családi 
okokból távol lévén a közgyűlést nem ve
zetheti és felolvasta Leitinger József 
üdvözlő levelét s miután az évi zárszám
adás egyes tételeit még megvilágította, a 
határozatképes közgyűlést megnyitva a 
jegyzőkönyv hitelesítésére W e r z á r Lu
kács, Ágoston Lajos és Klein Ká
roly tagokat kérte föl. — Ezután F o- 
1 y ovit s Miklós igazgató, az igazgató
ságjelentését; W e r z á r István felügyelő 
bizottsági elnök a felügyelő, bizottság je
lentését adta elő és e jelentések alapján a 
közgyűlés az igazgatóságnak és felügyelő - 
bizottságnak a fölmentvényt egyhangúlag 
megadta.

Dr. Zakariás János igazgatósági 
tag előterjeszti a tisztajövedelem felosz
tására vonatkozó javaslatot, mely szerint 
a tartalékalaphoz csatolandó 75 százaléka 
a jövedelemnek, azaz 15000 korona. Az 
üzjetrészi betétek után 1 százalék jutalék 
2097 korona 14 fillér. Tisztviselők és fel
ügyelő bizottság jutaléka 1359 korona 49 
fillér, leírandó követelések 969 korona 76 
fillér. Jótókonyozélra 860 korona ;és pe

dig: a Magyar Polgári Kör házalapja ja
vára 200 kor., a brassói magyar dalárdá
nak 100 kor., a róm. kath. nőegyletnek 
100 kor , a magyar prof, nőegyletnek 100 
kor , cselédoktatásra a Székely-Társaság
nak 100 kor., a barcza-ujfalusi ág. ev. 
templom építésére 100, a fürészmezei ág ev. 
templom építésre 50 kor., az iparos ifjak 
önképző-esyletének 60 kor. az igazgató
ság rendelkezésére adományokra 50 ko
rona.

A javaslatot a közgyűlés egyhangú
lag elfogadván a választásra került a sor. 
« a p p F. h. igazg. az igazgatóság és a fel- 

' íjgyelö-bizottság nevében megköszönvén a 
/közgyűlés bizalmát, állásukat a közgyűlés 

rendelkezésére bocsátja és, fölkéri Koós 
Ferencz kir. tanácsost, hogy mint korel
nök a közgyűlést vezesse.

l Folyovits Miklós a választás 
megsjtése előtt kijelenti, hogy a múlt év 
nyarán abban a reményben fogadta el 
az igazgatói állást, hogy üzletét kedve
zően el tudja adni, de e reménye nem 
teljesedett és üzletét nem hagyhatja és 
azért az igazgatói állást többé el nem fo
gadhatná.

A közgyűlés erre Vén Ferencz Ist
ván indítványára Folyovits Miklós 
igazgatónak és P a p p Ferencz h. igaz
gatónak a szövetkezet ügyeinek lelkes és 
ügybuzgó vezetéséért jegyzőkönyvi köszö
netét szavaz.

Koós Ferencz korelnök elnöklete 
alatt a választás titkos szavazással meg- 
ejtetvén, korelnök kihirdeti az eredményt, 
mely szerint 79 szavazattal megválasztat
tak: vezérigazgatóvá Leitinger Jó
zsef, igazgatóvá László Dénes, helyet 
tes igazgatóvá Papp Ferenez, igazgató
sági taggá és jogtanácsossá Zakariás 
János dr. Felügyelő bizottsági tagokká: 
Foly ovits Miklós,1 Pawe 1 k a Ernő 
dn, Székely András, Vén Ferenez 
István, Veress György és Werzár 
István.

Koós Ferencz korehiök az eredmény 
kihirdetése után lelkes és meleg szavak
kal üdvözli a megválasztottakat.

Werzár Lukács pedig méltatva 
Leitinger Józsefnek a szövetkezet ujjáte- 
remtőjének nagy érdemeit, indítványozza, 
hogy a közgyűlés háláját és elismerését 
jegyzőkönyvi köszönettel tolmácsolja és a 
távollevő vezérigazgatót táviratilag üdvö
zölje.

Az indítvány lelkes éljenzéssel fo
gadtatván, a nyomban szövegezett távirat 
is fölolvastatott. ih

A megválasztott igazgatóság nevé/j

ben Papp Ferencz helyettes igazgató 
köszönte meg a közgyűlés bizalmát és kérte 
a közgyűlést, hogy a szövetkezet két sze
rény, de buzgón munkálkodó tisztviselő
jének W o 1 f Gyula könyvelőnek és Pib- 
1 i n g e r Ede pénztárosnak is szavazzon 
jegyzőkönyvi köszönetét.

Ez indítvány is éljenzéssel fogadtat
ván, záradékul László Dénes újonnan 
megválasztott igazgató mondott köszöne
tét megválasztatásáért ós erre Papp 
Ferenez h. igazgató a közgyűlés tagjait 
éltetve és a közgyűlés éljenzése között 
azt berekesztette.

Az alispán jelentése.
Brassó, febr. 18.

II.
Berendeztettek továbbá még a követ

kező gazdasági tanfolyamok: Volkány 
községben szalmakalap-fonó tanfolyam, 
jelentkezett 19 egyén. A tanfolyam tar
tama 6 hét, vezetője egy ottani, a kalap
fonásban jártas asszony. — Földvár kéz
ségben egy asztalos tanfolyam, jelentke
zett 20 egyén. A tanfolyam tartama 6 hét 
és vezetője egy ottani mesterember Hinta 
L. gazdasági iskola igazgató és Imrieh 
János ág. ev. lelkész felügyelete alatt. — 
Hósszufalu községben szalmakalap fonó 
tanfolyam, jelentkezett 21 egyén. Á tan
folyam tartama 4 hét. Vezetője Hajdú 
Erzsiké szalmakalapfonó tanítónő. Zajzon 
községben kosárfonó-tanfolyam, jelentke
zett 42 egyén. A tanfolyam 4 hét. Veze
tője a békési m. kir. állami kosárfonó 
iskolától leküldött szaktanító. — Szász- 
Magyaros községben kosárfonó-tanfolyam, 
jelentkezett 21 egyén. Vezetője egy ottani, 
a kosárfonásban jártas ember. A tanfo
lyam tartama 6 hét.

Megemlíti továbbá az alispán, hogy 
a főispán ur ő méltóságának előterjesz
tésére engedélyezett jutalomösszeget és 
elismerő oklevelet Stempler Márton 
és B r a t u Koting cseléd, illetőleg gaz
dasági munkásnak folyó évi január hó 
22-én ünnepélyesen átadta a ezukorgyár, 
Czell fiai, Fleiseher és társa ezég kép
viselői, továbbá 45 gazda és cseléd jelen
létében.

A földmivelésügyi miniszter ugyani« 
azon czélból,. hogy az elismerésre méltó 
kiválóság megjut álmazása által serkentő 
példát nyújtson a gazdasági munkások* 
nak, olyan jó gazdasági cselédnek, aki 
megbízhatósága, szorgalma, józan viselke
dése által munkástársii közül kitűnt, 
egyénen kint 50 korona jutalmat utalvá
nyozott és elrendelte, hogy ezen jutalom



2 lap .BRASSÓI LAPOK 83. agám
az illetők részére kiállított elismerő ok
levéllel együtt, megfelelő ünnepélyes mó
don adassák át.

Az útadó behajtását illetőleg jelenti 
az alispán, hogy Brassó városában a hát
ralék az erélyes behajtás és gyökeres le
írások után 24, 881 koronára apadott.

A hétfalusi járásban a jelenleg fenn
álló hátralék indokolva van, miután a 
vonatkozó előljárósági jelentések szerint 
az illető községekben már 3 hónap óta 
a szarvasmarhákkal való közlekedés telje
sen szünetel és a lakosság ennélfogva sem 
takarmányt, sem fát, sem pedig termé
nyeit szállítani és eladni nem tudta és 
ezáltal a községi végrehajtó a legnagyobb 
erőfeszítéssel sem tudott eredményhez 
jutni, másrészt pedig akadályozta azon 
körülmény is, hogy sokan bementek Ro
mániába, házukat bezárva és üresen 
hagyva, ezek azonban tavaszkor mezei 
munkára haza szoktak jönni és tartozásu
kat befizetni.

Apáeza községben pedig a múlt év
ben jégeső és vizáradások tönkre tették 
az aratást.

Végül bejelentette az alispán, hogy a 
zernesti cellulose gyár nagy mérvben ká
rosítja Brassó vármegyét, a mennyiben a 
Baroza, illetőleg az uj-árok Volkány, Fe- 
ketehalom, Rozsnyó, Höltövény, Vidom- 
bák és Földvár községeket érinti, illetőleg 
az egész vármegyét átszeli és ezen pata
kok a vizjogi törvény ellenére ártalmas 
anyagokkal vannak megfertőztetve, sőt a 
kutakban is érezteti magát a megfertőz- 
tetése ezen víznek. Volkányban merített 
vizet felküldtek az országos chemiai in
tézetnek 8 ennek véleménye szerint a 
ehemiai összetétel után ítélve, a víz em
beri és állati élvezetre teljesen hasznave
hetetlen, miért is a szükséges eljárás meg- 
indittatott. A múlt évben megtartott tár
gyaláson —- habár idézve nem voltak — 
az érdekelt községek megjelentek és mi
után Brassó, mint érdekelt fél elismerte
tett kifogásaikat érvényesítették.

A Gyurka József memoran
duma.

< Hétfalu, febr. 10. 
IV.

A Romániába való fuvarozással egy
idejűleg kezdődött tehát a Romániába való 
kivándorlás is.

És itt megint ra kell mutatnunk 
Gyurka ur egy tévedésére.

Nem igaz az, amit Gyurka ur mond, 
hogy a csángó szülők szegyeitek azt, ha 
gyermekük Romániába ment szolgálni és 
hogy a nép azokat, a kik eltávoztak vég
legesen megvetette: ellenkezőleg azok, a 
kik meg-meglátogatták Romániát, miután 
nagyobb látkört szereztek maguknak és 
jobb módra tettek szert, itthon nagyobb 
tekintélynek örvendettek, a minek követ
keztében mások is kedvet kaptak meg
nézni Romániát.

Gyurka ur azon állítása, hogy a csán
gók kétharmada kivándorolt Romá
niába (mert talán ezt akarta írni Bosznia 
helyett) olyan absurd, hogy azt megczá- 
folni nem is szükséges. Amúgy sem fogja 
azt neki senki elhinni.

Általában nagyon helytelen és téves 
felfogás uralkodik a csángóknak Romá
niába való kivándorlásáról.

Igaz, hogy a hétfalusi csángók egy- 
része, talán egy ötödrésze, évenként, a

midőn az idő kinyílik, tavaszszal, átmegy 
Romániába, mint iparos (ács és kőmives) 
leginkább pedig mint cseléd és napszá
mos, de az is igaz, hogy azok, a kik igy 
átmennek tavaszszal, őszszel, midőn a tél 
szaga érzik, midőn a természet kebelét 
bezárja, majdnem egytől-egyig hazajönnek 
és csak nagyon kevesen maradnak Romá
niában. így p. o. a legutóbbi népszámlá
lás alkalmával Tatrangról 4000 (magyar
román) lélek közül csak mintegy 300 lélek 
volt távol.

Téved Gyurka ur, a midőn azt állítja, 
hogy a Romániába távozók közül sokan 
vallásukat is elhagyják és eioláhosodtak, 
csakhogy honosságot nyerjenek; mert 
olyan tanuk állítása szerint is, mint K o ó s 
Farenez kir. tan. nyug, tanfelügyelő, a ki 
évek hosszú során át lelkészkedett Buka
restbe1', azt kell mondanunk, hogy nem 
fordult még eddig elő eset, talán egyet- 
vagy kettőt kivéve, hogy a csángó elhagyta 
volna vallását, vagy eloláhosodott volna, 
arra pedig egyáltalában nincs példa, hogy 
csángó Romániában honosságot szerzett 
volnamagának. Szereznek magoknak egye
sek olt birtokot és letelepednek állandóan: 
de hát ez már ma a forgalmi eszközök 
nagyfokú tökéletesedése következtében be
állott rendkívüli népmozgalom mellett nem 
is lehet másként. Hiszen — én nem tu
dom igazam van-e, de úgy emlékszem, 
mintha valahol olvastam volna, hogy Bées- 
ben magában több magyar van, mint 
egész Romániában együttvéve és pedig ál
landóan letelepülve és még sem hallani e 
miatt soha jajveszéklést.

Hanem hát azért mindenesetre jobb 
állapot volna ha a hétfalusi csángók nem 
vándorolnának ki Romániába még csak 
egy időre se, A* év felerészére se, ha
nem itthon kereshetnék meg k enyerüket. 
Ámde azt a Gyurka ur által tett reformja
vaslatok megvalósításával elérni nem le
het azon egyszerű okból, mert azok egyike 
se biztosit megvalósulás esetén annyi jö
vedelmet, a mennyit Románia nyújt. Avagy 
képzelhető-e olyan gyár, a mely oly mó
don foglalkoztassa a csángókat vagy oly 
áron válthassa be azok terményeit, hogy 
annak folytán az illetők napi 3 forint jö
vedelemre tehessenek szert, úgymint Ro
mániában ?

Már pedig addig mindig ki fog 
menni a csángó Romániába, amig ott na
gyobb keresetre lel, mint itthon; sőt még 
ha beállana is az a ma még elképzelhe
tetlen állapot, a melyben itthon is keres
hetne a csángó 5—6 frankot naponkint 
mint Romániában, akkor is akadnának 
mindig olyanok, a kik kivándorolnának, 
mert itthon a haladás és megvagyonoso' 
dás lehetősége minden feltételének a meg' 
valósulása mellett is találkoznának mindig, 
a kiknek nincs szerencséjök és másutt, 
Romániában keresnék azt.

Románia ellen tehát nines orvosság. 
Hiába törjük a fejünket. A hétfalusiaknak 
ez Eldoradójok marad kisebb-nagyobb 
mértékben mindenha.

Az érem másik oldala.
— Sohlaobten und K&mpfe be! Krenstadt. —

Brassó, febr. 18. 
in.

A brassói részrehajló krónikások 
kutfőkúl használása folytán, még más 
állítások is jöttek által ezen, az ütközetek 
leírásában különben, nagy készültséggel irt

műbe, a melyek helyreigazítást érdemel
nének : azonban, minthogy én a szükséges 
okmányokkal erre neji rendelkezem, ezt 
nem tehetem. Óhajtandó volna, hogy va
laki, a kinek a szükséges könyvek ren
delkezésére állanak, az ilyeneket helyre
igazítsa.

Egyet azonban nem mellőzhetek el.
A mű 25-ik lapján az áll, hogy 

Weisz Báthorit második Néró és Sarda- 
napálnak nevezte „azon borzasztó kegyet
lenségek közvetlen hatása alatt, a miket 
Báthori a Barcza vidékén újból elköve
tett* s ezen kegyetlenségek megjegyzés
ben így soroltatnak fel: „A foglyok 
nyársba vonatnak. A karjok könyökben, A 
lábuk térdben levágatnak. Éjszakára fő
vel lefelé felakasztatnak s másnap reggel 
veretnek agyon slb.“ Ennek egyenesen 
ellene kell mondanunk. Mert ilyenekét 
Báthoriról még ellenségei a brassói kró
nikások sem jegyeztek fel. Ilyen vérszopó 
kegyetlenségeket csak Karaffa és Wéísa 
Mihályékról olvasunk. A D. Fundgr. fi. 
F. 257-ik lapján olvashatólag ugyan is 
1612. április 14-én „a két (törcsvári) por
koláb megfogat ik és borzasztólag kivé
geztetik, az egyik Hangligesser (másként 
Raab) János. Ennek elsőbb a jobb karja 
könyökben s azután a ballába térdben 
levágatott és azután keresztbe nyársba 
hozatott s a keze és lába nyáréra szegez- 
tetett.*

A mit Nössner Simon höltövényi 
szász pap is igazol, azon további kiegé
szítéssel, hogy .Lamfrioht Mértén a lá
bainál fogva akasztatott fel s miután 
egész éjjel borzasztólag kiabált, másnap 
néhány jobb emberek kérésére Weisz Mi
hály megengedte, hogy a cigányok m 
akasztófán agyon verjék* a igy szól rája: 
,Heu tyrannis traculentiMÍmal* (D. F. n. 
F. 69 l.y — A lefejezés, akasztás, fel- 
nyársalás ezen korban fájdalom szokott 
dolog volt s hogy Báthori zsarnok és 
könnyelmű volt s mint fejedelem az el
lene feltámadókat pártütőknek tekintve, 
ellenek szigorú megtorlásra tartotta magát 
jogosultnak, az kétségtelen: ilyen vér- 
szopó embertelenségeket azonban, mint a 
fennebbiekben neki imputáltatik, hogy t. 
i. a kivégzendőket előbb még megesonkit- 
tassa s a láboknál fogva felakasztott sze
rencsétleneket a bitófán kinoztassa, róla 
nem olvasunk. A fennebbiek szerint eze
ket éppen Weiszék követték el. Azért an
nak határozottan ellene kell mondanunk, 
hogy a más ember szennyessé az ő nya
kába akasztassák. Hordozza mindenki azt, 
a mire reája szolgált.

A mi pedig a N é r o és S a r de- 
n a p á 1 ezimzéseket illeti: ezeket nem 
lehet a Weisz Báthori kegyetlen
ségei közvetlen hatásaalatti 
nemes felindulásának minősíteni. Meri 
Weisz ezeket már évekkel ezelőtt hasz
nálta (D. F. 141. és 209. 1.) a nincs ér
telme annak, hogy a ki valamely hibában 
maga is leledzik, ezért midőn másban 
látja, ily nemez fellobbanásra hevüljön. 
Ilyen epitetonokat a többi brassóiak is 
szélűben használnak. Mert hiszen termé
szetesen, a ki valamely ügyben való ál
lását elő adja, a magáét szépíteni szokta, 
mig az ellenfelet a lehetőségig béfeketiteni 
igyekezik. A közmondásként: „a ezigány 
is a maga lovát dicséri.* Másfelől pe
dig a brassóiak Báthori ellen fellázadtak.
Már pedig ast mondja a példabeszéd, hogy
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„a szökött szolga nem szokott előbbi urá
ról jót mondani.“

Ha megtekintjük az ellenpártot, azok
nál épen ellenkező ozimzéseket olvasunk. 
— Nössner S. höltövényi szász pap pél
dául Báthorit békeszerető és kegyelmes 
fejedelemnek nevezi, mig Weiszot minden 
rósz szerzője és fertőjének, kevély és esz
telennek, Géczit és a Weiszszal tartó Fro- 
nius Mihályt, Greissing Jánost, Benkner 
Keresztélyt, Bánfi Pétert hazug pártütők
nek,. aWeisz bizalmas meghittjét Benk
ner Jánost pedig hazaárulónak, Krisztus 
ellenségének, ördög serény katonájának, 
szentségtörőnek, felfuvalkodottnak, lázan- 
gónak és. vé.rszopónak stb.. stb. ezimezi. 
(D. '^75. .76. 7^ lap ). — Mindezeket
azérj,pem lehet betüszerinti értelemben 
venpí. Csak úgy kell érteni, mint az 
egykori, Szónok mondotta a „ kutya terem- 
tettéről.“ Hogy t. i. azt senki sem hiszi s 
a ki mondja sem azért mondja, mintha 
úgy. volna, hanem hogy vele haragját és 
megvetését fejezze ki. Csak ez az értel
mek ezen nagy epitetpnoknak is. Azt je
lentik, hogy ivójuk ellenfelére szörnyű
ségesen haragszik s haragja ezen szörnyű 
nagy voltának kíván folyást engedni ilyen 
czimzésekkel.

Ezeket tartottam szükségesnek meg
jegyezni ezen nyomtatványra, hogy az I 
olvasót figyelmeztessem vele, hogy az 
éremnek másik oldala is van s hogy mi 
vagyon azon a másik oldalon.

Siculu».

Szabadelőadás,
. Brassó, febr. 18.

Mait j ? vasárnap tartotta , meg a 
Brassói Nemzeti Szövetség előadásainak 
ez évi sorozatában az ö t ö d í k előadást, 
a mely méltán- sorakozik" ■ az előző vasár
napi mellé. • -i -

a A’itíüsór első pontját á városi zene
kar öt tagja által előadott egyveleg ké
pezte az Ilka operából. A gyönyörű quin- 
tetWt a hallgatóság zajos tapsokkal jutái 
maztá, úgy, hogy a zenészek kénytelenek 
voltak azt megismételni.

Erre G a á l Pál zenetanár előadása 
következett ,A hangszerek tör
ténetéről.* Beható szakismerettel, 
vonzóan néha-néha egy találó humoros 
megjegyzéssel fűszerezve adta elő azt a 
fejlődési proeessust, a melynek mai ered
ményét képezik hangszereink. A közönség 
zajos tetszésnyilvánításokkal adott kife
jezést megelégedésének.

Újból a városi zenekar tagjai lép
tek elő. Rodominszky „Lied vöm Flügel- 
horn“ ezimü dalát játszották el. Elraga
dóan bájos szárnykürt-soló volt ez hegedű 
és gordonka kísérettel. A közönségből, 
a mely mélységes esendben’ hallgatta végig 
a gyönyörű játékot, annak befejezte után 
viharosan tört ki a lelkesedés.

Miután Fehérvári Mariska el- 
szaválta Szász Károlynak „Az anya“ ez. 
költeményét, megnyerve úgy csinos meg
jelenésével mint ügyes előadásával a kö
zönség rokonszenvét, az előadást G i 1 1 e 
Ernő „Fern vöm Ball“ ezimü quintettje 
fejezte be, a mely után a városi zenekar 
tagjai engedve a közönség szűnni nem 
akaró lelkes követelésének, még nép
dalegyveleget játszottak.

HÍREK.
Brassó, febr. 18.

— Vallásos estély lesz holnap szer
dán d. u. 5 órakor az ev. ref. egyház 
nagytermében. Felolvas: Gencsy Endre 
főtörzsorvos ur „Az emberi élet végső 
határa“ ezimen. Szavalnak : Baka Géza, 
Égető Béla, Szabó Endre felsőbb osztályos 
tanulók vallásos költeményeke t. Lesz zene 
és ének. Az estélyen való megjelenésre a 
protestáns közönséget tisztelettel kéri, az 
egyháztanács. ., . '

— A brassói nagy, protestáns nő- 
egylet folyó hó 22-én szombaton a városi 
Vigadó termeiben tartandó programmos 
estélye alkalmával, Ürmösi Sándor festő
művész úrtól vásárod következő képek 
fognak kisorsoltatok 1. A havasi rózsák 
tündére (Pastell). 2. Határkő Predeálnál 
(olajfestmény). 3. Részlet a Noából (olaj
festmény). 4. Nap felkelte (olajfestmény). 
5. Fellegvár (Crayonrajz). 6. Keresztény 
havas (olajfestmény). 7. őszi reggel (olaj 
festmény). 8. Predeál (olajfestmény). 9. 
Nagykőhavas (olajfestmény). — Belépő 
és sorsiegyek csütörtökön és pénteken 
Király Lajos ur Kolostor-utczai üzletében 
kaphatók. Szombaton a pénztárnál. Egy 
sorsjegy ára 60 fillér ; a belépőké rendes. 
Kezdete pont 8 órakor.

— Tréfás-estély. A brassói tűzoltó- 
legénység tréfás estélyére nagyban foly
nak az előkészületek. Kik tévedésből meg
hívót nem kaptak, a hét folyamán este 
Va7—V«8 óráig a központi őrségen kaphat
nak. Ugyanott jegyek is válthatók.

— Tudomásul Az állattenyésztő gazda 
közönség tudomására kívánom hozni, hogy 
a bábolnai m. kir. állatni ménesbirtok 
kis-bábolnai majorjában 1902. évi márezius 
hó 20-áh d. u. 1 órakor '20 drb. l1/*—-1’/* 
éves tuberculirannem reagáló aímmenthali 
tenyészbika és 10 drb. simmenthali elő- 
hasu üsző árverésen el fog adatni. Á 
„Brassómegyei Gazdasági Egyesület“ ne
vében Irk Antal elnök.

A „Székely Sörgyár“ alakuló gyű
lése. SepsLSzent-Györgyöp múlt vasárnap 
a tervezett „Székely Sörgyár Részvény
társaság* megalakulására, közgyűlést tar
tottak. A gyűlés sajnálattal vette tudo
másul, hogy a részvények nem jegyez
tettek kellő számban, a. minek következ
tében az alakulás nem volt végbevihető. 
Ennek egyrészt a részvétlenség, másrészt 
az idő rövidsége volt az oka. Hozzájárult 
még a sikertelenséghez az eszme terjesz
tésének lanyhasága is. Határozatba hozta 
a gyűlés, hogy az aláíróknak a befizetett 
összeget jogukban áll visszavonni, az ala
pítók azonban a gyűlés kérésére nem 
mondanak le végképen az eszme megvat 
lósitásáról, a miért is egyelőre a sörgyá
rat saját számlájukra fogják megvásá
rolni és annak sikerülte esetén kedvezőbb 
fizetési feltételeket és a részvények elhe
lyezésére megfelelő időt biztosító felhívást, 
fognak kiboesájtani.

— Sorozás Háromszéken. * Három
szék vármegyében márezius 17-én kezdő
dik a sorozás Baróthon, a miklósvári já
rást illetőleg. Azután jön a sor a sepsi-, 
orbai-, kézdi járásra, a hol április 15-én 
befejeződik a fősorozás.

— Eltűnt síremlék. Lapunk szombati 
számában irtuk, hogy Almakerék (Nagy- 
küküllömegye) községben Ugrón Gábornak 
a gróf Haller családtól megvett birtokán, 
a birtokhoz tartozó Kilicz dombon fekvő

temetőből egy elzárt külön sírboltból el
tűnt egy síremlék. Az óriási méretű ékes 
síremlék Apafi György síremléke volt és 
nagy történeti mübecsesel birt. Rajta az 
Apafi családnak életnagyságu relief képei 
voltak kifaragva, körülvéve az Apafi csa
lád czimerét is ékesítő művészileg ki fara
got szőlőfürtökkel. A síremléket II. Apafi 
Mihály emeltette ősének s a legenda azt 
beszéli, hogy midőn a müvet elkészítve 
látta, annak szépsége annyira elragadta, 
hogy megvakittatta a szobrászt, csak 
hogy több ily müvet soha sehol se készít- . 
hessen. — A síremlék eltűnése ügyében 
az alispán megindította a vizsgálatot.

- A birtokos és gazdatiszt közötti 
jogviszonyok szabályozásáról szóló 1900. 
évi XXVII. t. ez. végrehajtása tárgyában 
kelt m. k. földmivelésügyi miniszteri ren
delet 7. és 8. §§ aí alapján, 1901. évi októ
ber hó 28-án közzétett hirdetmény kap- . 
csán a polgármesteri hivatal közhírré teszi, 
hogy a földmivelésügyi m. k. miniszter a 
gazdatiszti (jószágigazgató, jósaágfelügyelő 
stb.) ezimek használata jogosultságának 
megállapítására vonatkozó kérvények be
adási határidejét folyó évi május hó l éig 
meghosszabbította.

— Statárium Triesztben. A napok 
óta tartó munkás zavargások miatt a hely
tartó a büntetőtörvény 429. §-a alapján a 
tartományi fötörvényszék elnökével és a 
főügyészszel egyetértve kihirdette a sta
táriumot a lázadás bűntetteire nézve. A 
hirdetményt a hivatalos lapban és fal
ragaszokon tették közzé, azonkívül a rend
őrség is kihirdette a város utczáin. A hi
vatalos lap azonkívül az összminiszterium- 
nak 15-iki rendeletét is közli, a mely 
Trieszt városára és környékére elrendeli az 
ostrom-állapotot.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedü-zenemüfolyóirat most megjelent 
4-ik füzete a következő szép zenemű új
donságokat közli: I. Göndör Aurél ,Su- 
lemajkó Devla Márja“ ezigány dalt. H., 
Magelescu S. „A zene szól“ vig dalt. III. 
Moyzes Miklós „Improptu“ sálon darabot. 
— Ily gazdag tartalommal jelenik meg 
a „Zenélő Magyarország“ minden egyes 
füzete. Évenként|24 füzet, minden fűzet 
10—10 oldal hangjegy tartalommal a leg
jobban megválasztott kiváló sikerű újdon
ságokból összeállítva. Előfizetési ára egész 
évre 242 oldal tartalomra 12 korona, fél
évre 120 oldal tartalomra 6 korona. Elő
fizethetni a most folyó I. évnegyedre a 
„Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 
zenemű kiadóhivatalában Budapesten VIII. 
József-körut 22-24. honnan megismerésre 
mutatvány füzeteit 60 fillér beküldése el
lenében bérmentve küldenek.

Nyilt-tér.*)

Leghatásosabb 
taHM

vérszegénység, Női Ideg és bőrbetegségek 
stb. ellen.

Kapható minden ásványvizkereske 
désben, gyógyszertárakban, és drogeri 
ában. 143

*) Ezen revat alatt köröttekért nata vállal . 
felelősséget a szerkesztőség.
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BODOKI

„M a t i 1 d-F o r r á s“ 
rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta 

égvényes-savanyuviz.

& melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető. 
A jó és tiszta bar aj mtgbrciülhetlen feliimertetSjei

Emésztési és vizelési nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres 
bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, or
szágszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:
BRASSÓBAN’, C z é r n a-u t c z a 6 szám a. (a „Schxvarzburg vendéglő“ 

átelienében) lévő raktáromban, a füszerkeieskedesekbeh és a ven
déglőkben. GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata

Sépsi-Bodok. — (Háromszékihegye.)

■ "s-í'S °'» 5'
’ O» O O;

(123)

a

Kórház-utcza 64 szám.

m E

3 arg

c

'5

Bámulatos olcsó árak.

a

e>

* „ 
f»- N

Szám 11335—1901 tkvi

Pap Péter 
egyesbiró. 5' ?

g 3 g < 
« 3" 3 o as 
5? 3 s: 5"« o S. = •<

Szólöoltványok

TRONZ ARVID
FOGTECHNIKUS

lakik: Weisz Mihály-utczaés Kolostor-utczasarok

Ajánlja magát a szakmájába vágó 
munkáknak leglelkiismeretesebb kivi- 
telben.

Árverési hirdetményi kivonat.
A brassói kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré te

szi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1901. ő. 221 6 sz. meg
kereső végzése következtében a brassói kir. törvényszék (a 
braesói kir. járásbíróság) területén lévő néhai özvegy Servatius 
Júlia hagyatékához tartozó s a brassói 142. sz, tjkvben foglalt 
5076. hrsz. ingatlanra (Uj-utcza 12. sz. ház) 14000 koronában, 
5375. hrsz. ingatlanra (Kórház-utcza 38. sz. ház) 16000 koro
nában a bírói önkéntes árverést ezennel megállapított kikiál
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1902 évi április hó 23. napján délelőtt 9 órakor alólirott tkvi 
hatóság 5. sz. szobájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron elől el nem adatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá- 
nak 10%-át készpénzben, vág" az 1881: LX. t.-cz. 42 §-ában 
jelzett, árfolyammal számított és az 1881. évi november hó l én 
8333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kije
lölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis
mervényt átszolgáltatni.

Brassó, 1902 évi decz. hó 12-én.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
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Ezennel tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy 

megrendelő-termembe 
Fekete-utcza 35. sz.

egy uj küldemény áru érkezett Bécsből és pedig bámulatos olcsó árakban
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"Psabtaer H Myomatj» » Brassói Lapok’ nyomdája.

író-gép kellékek
gyári árakon kaphatók

A „BRASSÓI LAPOK- 
könyvkereskedésében.
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